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SOLENIDADE DE POSSE DO MINISTRO EDSON FACHIN 

E DO MINISTRO ALEXANDRE DE MORAES COMO PRESIDENTE E VICE-

PRESIDENTE DO STF 

 

JOSÉ ALBERTO SIMONETTI 

PRESIDENTE DO CONSELHO FEDERAL DA OAB 

 

NOMINATA. 

 

SENHORAS E SENHORES, 

 

VIVEMOS HOJE UM MOMENTO QUE VAI ALÉM DA SOLENIDADE. 

ESTA SESSÃO CARREGA O PESO DA HISTÓRIA E A RESPONSABILIDADE DO 

FUTURO. 

 

É UMA SATISFAÇÃO TESTEMUNHAR ESTA POSSE, QUE ACONTECE EM UM 

TEMPO QUE EXIGE FIRMEZA INSTITUCIONAL E SERENIDADE NO EXERCÍCIO 

DO PODER. 

 

O MINISTRO EDSON FACHIN ASSUME A PRESIDÊNCIA DO SUPREMO COM A 

LEGITIMIDADE DE QUEM, NA ADVOCACIA, NA ACADEMIA E NO TRIBUNAL, 

SEMPRE FEZ DO DIREITO UM INSTRUMENTO DE JUSTIÇA E DE EQUILÍBRIO 

INSTITUCIONAL. 

 

ELE TEM TODAS AS QUALIDADES NECESSÁRIAS PARA MANTER O SUPREMO 

TRIBUNAL FEDERAL NO CAMINHO DA DEFESA DA DEMOCRACIA E DO 

RESPEITO À CONSTITUIÇÃO. 

 

ANTES DE CHEGAR A ESTA CASA, O MINISTRO EDSON FACHIN TRILHOU 

DÉCADAS NA ADVOCACIA. 

E ESSA EXPERIÊNCIA NUNCA FICOU PARA TRÁS.  

ELA SE REFLETE NO SEU MODO DE ESCUTAR, DE INTERPRETAR, DE JULGAR.  

A TOGA QUE HOJE CARREGA VEM COM A MEMÓRIA VIVA DA RUA, DA SALA 

DE AULA E DA ADVOCACIA COMBATIVA. 
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NA OAB, VOSSA EXCELÊNCIA TEVE PARTICIPAÇÃO MARCANTE.  

FOI CONSELHEIRO ESTADUAL, INTEGROU COMISSÃO DO CONSELHO 

FEDERAL E CONTRIBUIU DE FORMA DECISIVA PARA O FORTALECIMENTO DA 

CIDADANIA E DAS INSTITUIÇÕES DEMOCRÁTICAS.  

A ADVOCACIA BRASILEIRA SE ORGULHA DE VER UM DOS SEUS À FRENTE DO 

SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL. 

 

E COMO JÁ DISSE O PRÓPRIO MINISTRO, INSPIRADO PELO ESPÍRITO 

COLETIVO QUE O MOVE: "É COMO UMA CORRIDA DE REVEZAMENTO. O 

BASTÃO AGORA CHEGOU AQUI." 

CHEGOU EM SUAS SERENAS MÃOS EM UM MOMENTO QUE RECLAMA 

SENSATEZ E FIRMEZA, QUALIDADES QUE LHE SÃO INERENTES. 

 

[PAUSA] 

 

MINISTRO EDSON FACHIN, SUA ATUAÇÃO NO SUPREMO TEM SIDO 

MARCADA POR COERÊNCIA E SERENIDADE.  

EM CADA VOTO, FICA CLARO O COMPROMISSO COM AS PESSOAS, COM A 

JUSTIÇA E COM OS FUNDAMENTOS DA DEMOCRACIA. 

 

QUEM O CONHECE DA ACADEMIA SABE QUE SUAS IDEIAS VÊM DA TEORIA, 

MAS SEMPRE BUSCARAM SENTIDO NA REALIDADE. 

O SEU GABINETE SE TRANSFORMOU EM UM ESPAÇO DE DIÁLOGO E 

APRENDIZADO.  

AS “HORAS DE ATUALIZAÇÃO” SÃO MAIS DO QUE UMA INICIATIVA TÉCNICA 

— SÃO UMA LIÇÃO DE HUMILDADE INTELECTUAL. 

 

ESSA MESMA POSTURA MARCOU SUA CONDUÇÃO DO TRIBUNAL SUPERIOR 

ELEITORAL EM UM DOS MOMENTOS MAIS DIFÍCEIS DA HISTÓRIA RECENTE. 

SUA RESPOSTA AOS ATAQUES CONTRA A DEMOCRACIA E CONTRA A 

VERDADE FOI A FIRMEZA. 

E DEIXOU CLARO: “A DEMOCRACIA É E SEMPRE SERÁ INEGOCIÁVEL”. 

 

[PAUSA] 
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É COM ESSA CONVICÇÃO QUE TAMBÉM SEGUIMOS NA ADVOCACIA.  

PORQUE SEM DEFESA, NÃO HÁ JUSTIÇA. E SEM ADVOCACIA FORTE, NÃO 

HÁ DEMOCRACIA POSSÍVEL. 

 

A ATUAÇÃO DA ORDEM NÃO É SELETIVA QUANTO AOS PODERES. 

 

NUNCA TIVEMOS TIMIDEZ EM COBRAR DE QUALQUER AUTORIDADE OU 

INSTITUIÇÃO O IMPÉRIO DAS LEIS, NEM NO EXECUTIVO, NEM NO 

LEGISLATIVO E NEM NO JUDICIÁRIO. 

 

E EXIGIR DIREITOS, MESMO QUANDO VIOLADOS, NÃO SIGNIFICA FAZÊ-LO 

COM VIOLÊNCIA MIDIÁTICA OU COM AGRESSÕES VERBAIS. 

 

A OPÇÃO DA OAB É SEMPRE FAZER ESSA COBRANÇA COM EFICÁCIA, POR 

MEIO DO DIÁLOGO. 

 

O BRASIL QUE SONHAMOS SE FARÁ ASSIM: COM DIÁLOGO E PAZ. 

 

AQUI, FAÇO UM APELO DIRETO: A OAB CONTA COM O SUPREMO TRIBUNAL 

FEDERAL PARA GARANTIR A PLENA EFETIVIDADE DAS PRERROGATIVAS DA 

ADVOCACIA. 

 

O RESPEITO À ADVOCACIA SIGNIFICA ALINHAMENTO COM O TEXTO 

CONSTITUCIONAL QUE, EM SEU ARTIGO 133, DEFINE A CLASSE COMO 

INDISPENSÁVEL À ADMINISTRAÇÃO DA JUSTIÇA. 

PRESERVAR AS PRERROGATIVAS DOS ADVOGADOS REPRESENTA 

FORTALECER O ESTADO DEMOCRÁTICO DE DIREITO, UMA VEZ QUE ELAS 

TÊM COMO FINALIDADE A EFETIVAÇÃO DOS DIREITOS E GARANTIAS 

INDIVIDUAIS. 

 

[PAUSA] 

 

É URGENTE REAFIRMAR A SOBERANIA JURÍDICA DO PAÍS. 
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SANÇÕES APLICADAS POR PAÍSES ESTRANGEIROS FEREM DIREITOS E 

VIOLAM A AUTONOMIA DAS INSTITUIÇÕES BRASILEIRAS. 

 

A SOBERANIA DE UM PAÍS SE MEDE PELA FORÇA DE SUAS INSTITUIÇÕES. 

E NENHUMA INSTITUIÇÃO É FORTE SE A DEMOCRACIA ESTIVER EM RISCO. 

NÃO HÁ SOBERANIA SEM DEMOCRACIA. 

 

OS SENHORES, PREZADOS MINISTROS EDSON FACHIN E ALEXANDRE DE 

MORAES, ASSUMEM A GESTÃO DO SUPREMO EM UM CENÁRIO QUE 

MISTURA TENSÃO E RECONSTRUÇÃO. 

MAS ESTE É TAMBÉM EM UM MOMENTO DE ESPERANÇA. 

 

O TRIBUNAL QUE OS SENHORES LIDERAM SERÁ, MAIS DO QUE GUARDIÃO 

DA CONSTITUIÇÃO, GUARDIÃO DA CONFIANÇA NO FUTURO. 

A OAB SE MANTÉM À DISPOSIÇÃO DO STF PARA CONTRIBUIR COM O 

ALCANCE DA NECESSÁRIA ESTABILIDADE INSTITUCIONAL E DE UMA 

AGENDA COMUM QUE TENHA O BRASIL E OS BRASILEIROS COMO 

PRIORIDADE. 

VIVEMOS UM MOMENTO DE SUPERAR DIVISÕES E DE CONCENTRAR 

ESFORÇOS NOS PROPÓSITOS QUE NOS UNEM, COMO BRASILEIROS. 

 

[PAUSA] 

 

MINISTRO ALEXANDRE DE MORAES, RECEBA TAMBÉM NOSSO 

CUMPRIMENTO E NOSSOS VOTOS DE QUE FAÇA UM BOM TRABALHO 

COMO VICE-PRESIDENTE DO SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL. 

 

SUA HISTÓRIA NO DIREITO É DE QUEM CONHECE AS AGRURAS 

ENFRENTADAS POR QUEM BATALHA NOS TRIBUNAIS E NOS FÓRUNS PELO 

DIREITO DE SEUS REPRESENTADOS. 

 

 

É POR ISSO QUE, A CADA VEZ QUE A ORDEM SE DIRIGE AO SUMPREMO 

TRAZENDO CONSIGO AS LUTAS DE UM COLEGA, NÃO O FAZ EM TOM DE 
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LAMENTAÇÃO, MAS POR DEVER E MISSÃO DE DEFENDER AS NOSSAS 

PRERROGATIVAS.  

 

E É IMPORTANTE QUE SE DIGA: NOSSOS PLEITOS TÊM SIDO OUVIDOS. NEM 

SEMPRE NA EXTENSÃO POR NÓS ALMEJADA, MAS ISSO NÃO NOS 

DESENCORAJA, AO CONTRÁRIO: NOS IMPULSIONA. PORQUE EM CADA 

AVANÇO POSSÍVEL HÁ UM SINAL DE QUE O DIÁLOGO INSTITUCIONAL É 

VIVO, É EFICAZ, É RESPEITOSO.  

 

E É NESSE CONTEXTO, MINISTRO, QUE A OAB SE MANTÉM ATENTA A TODAS 

AS QUESTÕES QUE NOS SÃO TRAZIDAS PELAS ADVOGADAS E PELOS 

ADVOGADOS. 

 

[PAUSA] 

 

SAÚDO TAMBÉM, COM O DEVIDO APREÇO, O MINISTRO LUÍS ROBERTO 

BARROSO, QUE DEIXA A PRESIDÊNCIA DO STF COM UM LEGADO MARCADO 

POR FIRMEZA, DIÁLOGO E COMPROMISSO INSTITUCIONAL. 

SEU EXEMPLO SEGUIRÁ INSPIRANDO QUEM ACREDITA NO DIREITO COMO 

INSTRUMENTO DE CIVILIZAÇÃO. 

 

[PAUSA] 

 

MINISTROS EDSON FACHIN E ALEXANDRE DE MORAES, RECEBAM NOSSA 

CONFIANÇA, NOSSO APOIO E NOSSO RESPEITO. 

 

QUE A GESTÃO HOJE INICIADA SEJA FEITA DE PONTES, E NÃO DE MUROS. 

DE ESCUTA, E NÃO DE RUÍDOS. DE JUSTIÇA, E NÃO DE SILÊNCIO.  

 

A MISSÃO QUE OS SENHORES ASSUMEM É GRANDE. 

REAFIRMO, EM NOME DA ADVOCACIA BRASILEIRA, O COMPROMISSO DA 

OAB COM O SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL NA DEFESA DA LEGALIDADE, DA 

ESTABILIDADE E DA HARMONIA ENTRE OS PODERES. 
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A OAB SEGUIRÁ VIGILANTE E PROPOSITIVA: EM DEFESA DAS 

PRERROGATIVAS PROFISSIONAIS, DA DEMOCRACIA, DO ESTADO DE 

DIREITO E DA SOBERANIA NACIONAL. 

 

MUITO OBRIGADO. 


